

- AT LISA tri toric 939MP. XXXIII Congress of the ESCRS, Barcelona, Španělsko, 5. – 9. 9. 2015. [cit. 2016-04-08]. Dostupné z <http://escrs.org/barcelona2015/programme/posters-details.asp?id=23887>.
18. **Sheppard, A.L., Shah, S., Bhatt, U. et al.:** Visual outcomes and subjective experience after bilateral implantation of a new diffractive trifocal intraocular lens. *J Cataract Refract Surg*, 2013; 39(3): 343–9.
19. **Venter, J., Pelouskova, M.:** Outcomes and complications of a multifocal toric intraocular lens with a surface-embedded near section. *J Cataract Refract Surg*, 2013; 39(6): 859–66.
20. **Vryghem, J.C., Heireman, S.:** Visual performance after the implantation of a new trifocal intraocular lens. *Clin Ophthalmol*, 2013; 7: 1957–65.

## OSOBNÍ ZPRÁVY

### Za paní profesorkou Lomíčkovou ...



2. července letošního roku zesnula prof. MUDr. Helena Lomíčková, DrSc., v pozhnaném věku nedožitých 97 let. Česká oftalmologie v ní ztrácí jednu z nejvýznamnějších českých očních lékařek.

Začátky její lékařské dráhy se datují do padesátých let 20. století a byly především ovlivněny činností dvou významných oftalmologů, akademika Kurze a profesorky Kadlecové na II. oční klinice v Praze. Pod odborným působením těchto osobností pracovala v kolektivů lékařek a lékařů, kteří potom významně zasáhli do vývoje oftalmologie v období šedesátých až osmdesátých let minulého století v bývalém Československu. Odborná kariéra profesorky Lomíčkové má několik mezníků. V roce 1960 ukončila práci na vědecké kandidatuře a nastoupila jako odborná asistentka na právě vzniklé Fakultě dětského lékařství. Zde v roce 1970 habilitovala docentkou, doktorskou disertační práci obhájila v roce 1976.

Před třiceti sedmi lety byly oslavy jejích narozenin v kolektivu spolupracovníků a přátel z lékařského prostředí spojeny se založením Dětské oční kliniky FN Motol, ke kterým dostala velikou broušenou vázu se šedesáti nádhernými růžemi. Byla ustanovena její první přednostkou, kterou byla sedm let. Rok 1979 byl také spojen s jejím jmenováním profesorkou. V léčebně preventivní i vědecké činnosti se profesorka Lomíčková zaměřila na pedooftalmologickou problematiku. Patřila k prvním oftalmologům na světě zavádějící klasifikaci retinopatie nedonošených. Zasloužila se o rozvinutí oční péče předčasně narozených novorozenců v bývalém Československu. Mladým kolegyním a kolegům předávala veškeré své znalosti a zkušenosti. Napomáhala rozvíjet jejich odborný růst a podporovala jejich první kroky ve vědecké činnosti.

Paní profesorka byla skutečnou noblesní dámou, která svým šarmem ovlivňovala optimistické pracovní prostředí nové oční kliniky. Byla všem vzorem pro nesmírně zodpovědný vztah k dětským pacientům. Dodnes všichni, kdo měli to štěstí s ní spolupracovat, obdivují její cit a porozumění, s jakým hovořila s rodiči o závažných skutečnostech choroby dítěte. Za paní profesorkou Lomíčkovou zůstane trvale zachováno její životní dílo a v nás všech vzpomínka na laskavost a lidskost její osobnosti.

*J. Krásný*